

太原四十五中

## 学思践悟见行动 培根铸魂育新人

2022年12月25日,太原四十五中党总支组织开展了线上“学思践悟见行动 培根铸魂育新人”主题党日活动。本次活动党总支辛伟和党总支副书记张晓斌参加,分别由教师支部书记阴莹和行政支部书记王志华主持。

经过两个多月党的二十大精神系列学习,全体党员都对党的二十大精神有了更深的感悟,教师支部和行政支部委员分别就自己的所思所悟进行了分享。

在习近平新时代中国特

色社会主义思想的正确指引下,该校涌现出许多有自信、尊道德、讲奉献、重实干、求进取的“最美时代新人”“身边好人”“优秀班主任”等一批师德模范。其中师德模范代表分别在各自支部进行了优秀事迹宣讲。

党总支书记辛伟和党总支副书记张晓斌强调,全体党员学习贯彻党的二十大精神,弘扬伟大建党精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导

核心;大家要带头宣讲,领导带头、党员带头,以实际行动带动广大党员干部群众的学习,紧密联系广大党员干部群众思想和工作实际,增强宣讲的说服力、亲和力和针对性、有效性,把党的二十大精神讲清楚、讲明白,让大家听得懂、能领会、可落实;守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,保持定力、永不懈怠,把自己的工作做好,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,为实现中华民族伟大复兴而努力。

随后,全体党员共同观看了

《二十大代表风采录》的片段。两位书记还强调大家要坚持学习,充分利用“学习强国”学习平台,实现线上线下相结合,确保理论学习不断线。

通过本次主题党日活动,大家纷纷表示,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届一中全会精神,学习身边的榜样,不断发扬“内强素质外树形象”的红旗校风,培根铸魂育新人。

(本报记者 郝艳 通讯员 刘玉英)

2022年12月27日晚,太原市迎泽区孟家井寄宿制学校全体少先队员齐聚电视机前,共同收看“新时代好少年”先进事迹发布活动。

此次发布活动围绕“学习贯彻党的二十大精神”主题,采取北京发布现场与各地连线的云发布形式,展示了10位好少年的先进事迹,他们在传承红色家风、开展党史宣讲、弘扬传统文化,在勤学上进、苦练技艺、创新发明,在孝老爱亲、乐于助人、保护环境、奉献冬奥等方面表现突出,展现了新时代少年儿童从小听党话、跟党走,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展的新时代新风采。

发布活动上,代表们通过视频向全国少年儿童发出倡议:我们生活在温暖的阳光下、成长在奋进的新时代,心中厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感,珍惜大好年华,修身立德、勤学上进、强健体魄、锤炼意志,做对国家、对人民、对社会有用的人。为实现中华民族伟大复兴的中国梦,时刻准备着。

观看视频后,该校五年级的学生说:“新时代好少年的先进

## 太原市迎泽区孟家井寄宿制学校 组织学生收看“新时代好少年”先进事迹



事迹振奋人心,是我们学习的榜样。我们作为一名新时代的好少年,应当从小养成良好的品德,不仅要热爱学习,待人有礼貌,

积极参与社会志愿服务活动,我们更要树立远大梦想、热爱伟大祖国、担当时代职责、锤炼品德修为,努力成为德智体美

劳全面发展的社会主义建设者和接班人。”

(本报记者 张丽 通讯员 赵晨燕)

太原市杏花岭小学教育集团

## 开展“你为祖国守岁 我陪亲人过年”线上主题班会

2022年12月27日下午,太原市杏花岭区杏花岭小学教育集团组织全体师生开展了以“你为祖国守岁 我陪亲人过年”为主题的线上主题班会。

班会前,各班班主任老师精心准备制作了精美的课件。班会上,教师选取典型的事例,和同学们在线上共同观看了《强国必须强军,军强才能国安!》《边海防部队:驻守边疆 寸土不让》等微视频。教师用通俗易懂的语言,生动形象的讲解,从“抗震救灾”“抗洪抢险”“海外撤侨”“抗击疫情”等方面,为全体同学上了一堂内容丰富、别开生面的国防教育课。

通过观看一幅幅画面,聆听一个个故事,同学们了解了我国国防科技工业发展水平和军队现代化建设的发展成就,从而更加深刻地体会到:强国必须强军,军强才能国安!强大的国防,不仅是物质上的,也是精神上的。从海防官兵到戍边战士的感人事迹,同学们感受到了边海防官兵“舍小家为大家,甘为祖国守边防”的奉献精神。正是千千万万的军人将自己的青春无悔的奉献给了国防事业,才有了部队各项建设蓬勃发展的今天。同时,同学们也感悟到今天的幸福生活来之不易,目前我国周边的安全形势还不乐观,仍

面临着严峻的军事威胁,要居安思危,防患于未然。

班会进行过程中,各班班主任还向同学们进行了疫情防控知识的讲解,重点进行了心理的疏导,同时提醒学生们在居家学习期间要注意保护眼睛,养成良好的学习习惯,培养健康的兴趣爱好,并且倡议全体师生积极参与到“你为祖国守岁,我陪家人过年”为主题的新春拥军优属的活动中。

通过此次班会,同学们学习了党的悠久历史和军队的光荣传统,了解了人民军队坚韧不拔、顽强不屈、英勇无畏、勇于挑战的英雄品质,深刻地体会到军

人的伟大与不易,增长了见识,开拓了眼界,立下强国强军的远大志向,而且树立了国防观念,增强了爱国意识,凝聚起为实现中国梦而奋斗的正能量,激发了浓浓的民族自豪感。大家纷纷表示,要树立正确的世界观、人生观和价值观,勤奋学习、善于思考,增长才干,长大以后为祖国的建设与发展作贡献。该教育集团表示将以此次活动为契机,继续扬起努力奋斗的时代风帆,扎实开展军民共建活动,努力使学校在双拥工作中不断取得新成绩。

(本报记者 郝艳 通讯员 董肖翔 张艳 张丽)

太原市迎泽区双语实验小学

## 引导学生从红色故事中 汲取智慧力量

为贯彻落实党的二十大精神,落实习近平总书记“抓好青少年学习教育,着力讲好党的故事、革命故事、英雄故事,厚植爱党、爱国、爱社会主义的情感,让红色基因、革命薪火代代传承”的指示精神,太原市迎泽区双语实验小学大队部结合支部学习党的二十大精神要求,于2022年12月21—28日开展“红领中心向党,红色故事我来讲”活动。

活动分为两类,一类是红色歌曲我来唱,一类是红色故事我来讲。根据不同年龄段的特点,分别布置给不同年级,培养学生的爱国情怀。评选出的优秀作品还将在学校公众号上进行展播。

(本报记者 郝艳 通讯员 杜莎)

太原市迎泽区第二实验小学

## 少先队员争做新时代好少年

2022年12月27日晚,太原市迎泽区第二实验小学全体少先队员齐聚电视机前,共同收看“新时代好少年”先进事迹发布活动。

此次发布活动围绕“学习贯彻党的二十大精神”主题,采取北京发布现场与各地连线的云发布形式,通过视频播放、连线采访、嘉宾寄语方式,展示了10位好少年的先进事迹,他们在传承红色家风、开展党史宣讲、弘扬传统文化,在勤学上进、苦练技艺、创新发明,在孝老爱亲、乐于助人、保护环境、奉献冬奥等方面表现突出,展现了新时代少年儿童从小听党话、跟党走,刻苦学习,树立理想,砥砺品格,增长本领,努力实现德智体美劳全面发展的新时代新风采,让胸前的红领巾更加鲜艳多彩。

该校表示,在随后的教育工作中,将深化未成年人思想道德建设,积极开展素质教育活动,大力宣传先进典型,让该校青少年学有榜样、行有楷模、赶有目标,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”。(本报记者 张敏)

## 太原市迎泽区青年路小学教育集团 多措并举敲响廉洁过节警钟

2023年元旦、春节将至,为切实深化节日期间作风建设,强化教师廉洁自律意识,筑牢节日廉洁防线,太原市迎泽区青年路小学教育集团多措并举,对廉洁过节提前提醒、早敲警钟。

一直以来,学校高度重视“清廉校园”建设,通过定期召开党风廉政建设、师德师风建设及警示教育大会,组织开展自查自纠,签订师德师风承诺书;大力推进廉洁文化进校园活动,开展“我身边的好老师”征文等系列活动,为全体教师敲响了廉洁警钟,营造了文明廉洁、风清气正的校园氛围。这次学校为全体教师送上了一份特殊的节日礼物——《师德师风铭记于心,清正廉洁贵在行》倡议书,号召老师始终坚守“教书育人师德为本,传道授业廉洁为先”的初心,自觉抵制“节日腐败”,严守相关纪律要求;提高新冠肺炎疫情防控意识;严格落实值班值守制度,度过一个清新、廉洁、平安、愉快的节日。大家在认真阅读后进行公开签名承诺,牢固树立廉洁思想,切实践行廉洁承诺,完美塑造廉洁德行,当好学生的领路人。

“竹因节而雅,莲因洁而尊,人因廉而正。”此次活动加强了青年路小学教育集团全体教师的师德师风意识,以务实的态度,勤奋的精神,廉洁的作风投入到教育事业中去,真正把教书育人和自我修养结合起来,坚决维护新时代教师职业形象,不断涵养高尚师德,以德施教、以德育人,努力开创学校教育廉洁新风尚。(本报记者 郝艳)